
Pentru persoanele străine din Italia

ÎNTRERUPEREA 
VOLUNTARĂ A 

SARCINII

Acest pliant este conceput pentru a te ajuta să înțelegi procesul de întrerupere 
voluntară a sarcinii (IVG) în Italia. Citindu-l, vei afla care sunt procedurile disponibile 
și la ce servicii te poți adresa pentru a o efectua.



Dacă ești însărcinată și nu dorești să continui sarcina, te poți adresa unei 
unități sanitare publice. Doar tu poți evalua situația ta și solicita IVG. Printre 
serviciile medicale disponibile se află centrul de planificare familial, accesibil 
fără prescripție medicală.

Etapele procesului IVG
În Italia, termenul legal pentru IVG este al treilea lună de sarcină, adică 12 
săptămâni și 6 zile (sau 90 de zile, calculând din prima zi a ultimei menstruații). 
După această perioadă, IVG este posibilă doar în circumstanțe speciale, cum 
ar fi  malformații sau boli grave ale fătului  ori  condiții care pun în pericol grav 
sănătatea sau viața femeii.

Serviciile oferite de centrele de planificare familiala sunt gratuite, chiar dacă 
nu ai permis de ședere sau dreptul la asistență medicală națională. Dacă nu ai 
acces la asistență medicală, personalul centrului îți va explica cum o poți obține. 
Dacă nu vorbești italiană, centrul poate pune la dispoziție un serviciu de traducere/
mediere telefonică sau în persoană.

Toți profesioniștii din domeniul sănătății au obligația confidențialității și nu pot 
dezvălui nimănui informațiile pe care le împărtășești cu ei.

Aici găsești lista tuturor centrelor de planificare familiala   
din Italia, împărțite pe regiuni și provincii

https://www.salute.gov.it/portale/donna/consultoriDonna.jsp?lingua=italiano&id=4524
https://www.salute.gov.it/portale/donna/consultoriDonna.jsp?lingua=italiano&id=4524


•	 Nu ai nevoie de acordul soțului sau partenerului pentru a 
obține documentul pentru IVG.

•	 Personalul medical care este obiector de conștiință nu 
poate refuza eliberarea documentului/certificatului.

•	 Nu este necesară o ecografie pentru eliberarea 
documentului pentru IVG.

Pasul 2. Programarea procedurii

Poți programa IVG direct la spitalele sau clinicile care oferă procedura chirurgicală 
și/sau medicamentoasă. Unele centre de planificare familiala pot face programarea 
pentru tine. Dacă centrul nu poate face programarea,  trebuie să îți ofere lista 
unităților sanitare  la care te poți adresa direct. În anumite regiuni,  procedura 
medicamentoasă poate fi efectuată și în centrele de planificare familial, fără 
internare.

•	 Pentru programare ai nevoie de: documentul/certificatul 
pentru IVG, cardul de sănătate și un act de identitate valid.

•	 Nu ai nevoie de trimitere de la medicul de familie.

Întreruperea sarcinii în primele 90 de zile
Pasul 1. Obținerea documentului pentru IVG

Dacă dorești să întrerupi sarcina, te poți adresa unui centru de planificare familial, 
medicului tău de familie sau oricărui alt medic de încredere. Medicul îți va primi 
cererea, îți va oferi informații despre drepturile tale și despre alternativele la IVG. La 
finalul consultației, medicul va redacta un document oficial care confirmă solicitarea 
ta, pe care va trebui să îl semnezi. Dacă medicul nu constată o situație de urgență, 
trebuie să aștepți 7 zile (perioada de reflecție) înainte de a putea efectua procedura. 
Dacă medicul consideră că există o urgență medicală, îți va elibera un certificat 
de urgență, care îți permite accesul imediat la procedură, fără a aștepta 7 zile. 
 
Dacă ești minoră: este necesar  acordul părinților/tutorilor, care vor semna 
documentul împreună cu tine. Dacă părinții refuză să îți ofere autorizația sau 
dacă nu îi poți implica, personalul centrului de planificare familial va solicita 
aprobarea Tribunalului pentru Minori, care trebuie să răspundă în maximum 5 
zile.



Pasul 3. Prima consultație medicală

La prima vizită la unitatea sanitară unde se va efectua IVG, medicul va face 
o  ecografie vaginală  pentru a confirma vârsta sarcinii și pentru a verifica 
dacă este o sarcină intrauterină. Medicul va completa fișa ta medicală cu toate 
informațiile necesare. La finalul consultației, poți solicita  informații despre 
metodele contraceptive.

Nimeni nu te poate obliga să asculți sau să vezi bătăile 
inimii embrionului. Dacă ți se impune acest lucru, poți face o 
plângere. Ai dreptul să vezi ecografia dacă o soliciți.

Pasul 4. Alegerea procedurii

IVG poate fi realizată prin procedura medicamentoasă  sau chorurgicala. 
Acrasta metoda poate fi folosita pina la noua saptamani, in timp ce metoda 
chirurgica pina la 12 saptamani si 6 zile, chiar daca in anumite centre se sprefere 
saptamana a saptea pentru a o practica. Daca sint contraindicatii medicale, vei 
alege cu medicul metoda cea mai indicat pentru tine. 

1. Procedura medicamentoasa. Prevede administrarea a  două 
medicamente, la un interval de aproximativ 48 de ore. Acestea 
provoacă  expulzarea sarcinii, similar unui avort spontan. Primul 
medicament se administrează  în spital sau în centrul de planificare 
familiara, al doilea medicament poate fi administrat în spital cu o internare 
de 3-4 ore. In anumite regiumi este posibila administrarea celui de-al 
doilea medicament acasa. După două săptămâni este necesar un control 
medical pentru a confirma întreruperea sarcinii.

2. Procedura chirurgicală. Constă în  dilatarea colului uterin și aspirația 
sarcinii. Pot fi necesare analize de sânge și un EKG înainte de procedură. Se 
efectuează în regim de spitalizare de zi, iar după aproximativ două ore poți 
pleca acasă. Poți opta pentru inserirea unui sterilet sau a unui implant 
contraceptiv după intervenție.

Personalul medical trebuie să îți ofere/prescrie analgezice 
pentru dureri.



Întreruperea sarcinii după 90 de zile
După săptămâna a 13-a, IVG este permisă doar dacă: sănătatea sau viața ta sunt grav 
amenințate. Fătul prezintă malformații sau boli grave care îți pot afecta sănătatea.

Dacă ai făcut teste prenatale, centrul medical care a efectuat investigația trebuie să 
îți ofere informații despre unitățile unde poți efectua IVG. Dacă nu primești aceste 
informații, te poți adresa centrului de planificare familiala pentru ajutor.

Întreruperea sarcinii în al doilea trimestru poate fi efectuată  prin metodă 
chirurgicală (intre 14 si  16 săptămâni) sau medicamentoasă, la decizia medicului. 
Medicul centrului unde se  face intreruperea poate cere alte acertamente.

Aici găsești mai multe informații, în diverse 
limbi, despre contracepție, servicii de sănătate și 
drepturile tale

Proiect realizat cu sprijinul tehnic și financiar al Ministerului Sănătății – CCM.

Mulțumiri Centrului SAMIFO al ASL Roma 1 pentru traducerea broșurilor în arabă, 
chineză, franceză, hindi, engleză și spaniolă. Pentru traducerea în limba română, 
mulțumiri ARCI Roma.

https://www.epicentro.iss.it/ivg/progetto-ccm-2022-divulgazione
https://www.epicentro.iss.it/ivg/progetto-ccm-2022-divulgazione

